



奉化发布



奉化日报

2018雪窦山弥勒文化节圆满落幕

“感恩十年”交响音乐会奏响甬城



□记者 景小芳 陈海波

本报讯 昨天晚上,宁波大剧院内座无虚席,2018雪窦山弥勒文化节“感恩十年”交响音乐会在倾情上演。全国政协文化文史和学习委员会副主任叶小文担任此次音乐会的特邀嘉宾主持。观众在立体的感官体验中,淋漓尽致地感受到弥勒文化和音乐艺术的魅力。

此次交响音乐会亮点十足,不仅有宁波交响乐团的精彩表演,还邀请了指挥家程浩、琵琶演奏家吴玉霞、歌唱家吕薇等嘉宾。

“有朋远方来,我们用笑脸来接待,温暖会让你心花盛开……”伴随悠扬的交响乐,稚嫩又动听的童声轻声哼唱导入,由宁波响豆少儿合唱团、宁波群星合唱团共同带来的合唱《弥勒意境 笑迎天下》引领观众仿佛走入了热情好客的弥勒之乡。随后,琵琶协奏曲《云想·花想》,展现了如诉如泣、娓娓道来的深切情丝。当熟悉的小提琴协奏曲《梁山



伯与祝英台》音乐响起,观众如痴如醉。叶小文大提琴演奏《如歌的行板》《鸿雁》以及吕薇带来的《茉莉花》等歌曲,更是将音乐会一次次推向高潮,引来全场掌声不断。

音乐会尾声,伴随着《人间弥勒》交响曲旋律缓缓响起,观众感受着音乐的空灵之美。当所有的乐器

在最后一拍戛然而止的一刻,全场随即爆发出雷鸣般的掌声,久久不能平息,一场畅快淋漓的交响音乐会至此落下帷幕。

弥勒有中国式永恒的微笑

——访文化学者叶小文

□记者 景小芳

作为特邀嘉宾主持,文化学者叶小文前来宁波,参加2018雪窦山弥勒文化节“感恩十年”交响音乐会。昨天下午,他就雪窦山佛教五大名山等话题接受了本报记者的专访。

2008年11月,雪窦山露天弥勒大佛落成。同年,叶小文在《人民日报》海外版发表了《路遇“弥勒文化”》一文,在海内外引起广泛反

响。如今,这篇文章已成解读弥勒文化的经典之作。

谈到对弥勒文化的理解,叶小文表示,弥勒文化是一种人道主义文化、乐观主义文化、未来主义文化。2008年正值国际金融危机,国内发生了汶川大地震等重大灾害,那时正需要乐观主义精神来提振信心、摒弃慌乱,如此才能沉着应对、稳健前进。每临大事有静气,每临难事先打心,逆境中不怨气冲天,顺

境中不盛气凌人。弥勒佛笑容可掬、大肚能容的形象,正像是憧憬着“中国梦”。

谈及弥勒文化如何推动中外文化交流,叶小文表示,交流的要点在于要有永恒的微笑,意大利名画《蒙娜丽莎》就有迷人的微笑,而弥勒也有中国式永恒的微笑。要有“以和为贵”的思想,推动建设人类命运共同体。不管是哪个民族和国家,哪种文化,真善美是共同的,微笑也是

共同的,而弥勒的微笑可以对构建人类命运共同体有所帮助和启发。

就雪窦山打造,叶小文表示,山不在高,有仙则名;水不在深,有龙则灵。雪窦山建设,需要坚持培育现代化的弥勒文化传播使者,坚持走出去与世界文化交流。过去太虚法师和赵朴初都大力提倡“人间佛教”,雪窦寺要坚持这一特色,并结合时代特点,凝聚一套中国化方向指引下的“人间佛教”理论体系。

多管齐下缓解道路交通拥堵

□许建国

造成目前奉化城区交通拥堵的原因很多,既有城市道路功能规划不合理、交通流量快速增长、警力不足等客观原因,也有市民交通意识淡薄、引导管理不到位等因素。营造安全、畅通、有序的交通环境,推进经济社会高质量发展,提高群众获得感和幸福感,已刻不容缓。

首先,从交通系统规划布局入手。优化城市规划,改善功能布局,尽量形成独立功能的组团,减少组团间的交通出行量;在路网建设上,一方面建设和提升干路网的密度和通行能力,提高与快速路、主干路衔接的次干路、支路的疏散能力;一方面提高支路街巷的密度和集散功能,形成层次分明、功能协调的路网结构。

其次,树立公交优先的理念。加大力度建设公共交通,着重解决公共交通网络覆盖率不高、分担率不足的问题;适度提高主城区核心区私家车出行和停车成本,政策上倡导公交优先;适度发展共享单车等创新交通的方式,衔接好公交出行的“最后一公里”。

第三,提升交通管理控制技术。根据道路实际交通流量实施交通控制技术,重要的干路采取“绿波带”技术提升通行能力;提高道路交叉口交通管理技术,加强现代尤其是干路接入管理,提升道路通行能力;利用现代信息化资源,实行各管理部门和社会数据共享,指导市民交通出行;改善静态交通,充分利用好停车资源紧张地区的闲置资源,通过市场机制,实现停车资源的高效配置。

第四,规划建设“微循环交通系统”。通过改造次干道、支路、背街小巷的路况,完善交通基础设施建设,打通断头路、瓶颈路,利用城市次级路网来分担交通主干道上的交通流量,提高次干道、支路、背街小巷等的利用率。

第五,主干道推行“路长制”。科学制定交通秩序整治责任区,实行网格化管理,每个责任区选拔任命“警长”,每条主干道确定“路长”,对交通标志标线设施等实行网络化、实名制管理,抓住重点堵塞路段,实行现场指挥。一旦出拥堵现象,“路长”可第一时间赶到现场处置。

第六,启动“机动高峰岗”。针对节日期间外来车辆增多、道路容易出现拥堵的特点和规律,建议交警部门启动“机动高峰岗”,开展“错峰”和延时管控,疏导指挥出入城区的车辆。

第七,开展“文明劝导”行动。例如,开展“当一天交警或协管”活动;招募文明交通志愿者,配合交警上路纠正交通违法行为;私家车车主和公交车司机每年安排一次上街协助交通管理;对违章人员,不仅要让他们接受教育处罚,还要让他们上路协助交警执勤等。同时,在媒体上长期设立“曝光台”栏目,持续曝光交通违法行为。



第十二届中国国际有机食品博览会举行 “山丁丁”牌有机雷笋获金奖

□记者 徐华良

通讯员 毛龙飞

本报讯 记者昨天从区农林局了解到,在12月上旬厦门举办的第十二届中国国际有机食品博览会上,奉化银龙竹笋专业合作社的“山丁丁”牌有机雷笋获得金奖。

为打响有机雷笋品牌,促进竹农增收,银龙竹笋专业合作社从2012年起开展有机雷笋认证,

按照有机标准栽培基地核心区内的200亩雷笋。这些雷笋只施用有机肥和农家肥,除草用人工,治虫采用生物防治技术。同时建立有机雷笋生产技术档案,一一记录土壤、施肥、除草、灌溉等情况,做到有据可查。今年,该合作社在雷竹基地核心区覆盖了30亩雷笋,采挖的雷笋经鉴定全部达到有机食品标准。

继溪口龙门千层饼店后 再添两家省四星级旅游购物店

□记者 许巍

通讯员 陈禹希

本报讯 近日,七宝山阿拉心意伴手礼文旅礼品商城、宁波玉祥泰食品有限公司荣膺浙江省四星级旅游购物店,成为我区继溪口龙门千层饼店后的第二批四星级旅游购物店。

七宝山阿拉心意伴手礼文旅礼品商城位于溪口武岭广场,可线上线下同步进行弥勒文化和民国文化体验。七宝山以七个“一”为主题,展现了溪口民国风情和弥勒禅意,同时填补了溪口旅游

“门户”缺失高雅旅游购物的空白。宁波玉祥泰食品有限公司主营奉化牛肉干、奉化特色私房菜、特色小吃、特色农副产品。公司依托溪口旅游市场,立足高速服务区,着眼大中城市,两年多来开设了10余家牛肉干店和伴手礼店。该公司的牛面干面制作技艺入选宁波非遗保护名录,灰汁团、桃胶制作技艺入选奉化非遗保护名录。玉祥泰美食多次被央视等媒体报道,并荣获上海、宁波等旅游展的优秀展台奖和最受欢迎美食奖等多项荣誉。

1:51.01,中国队首金 汪顺勇夺短池世游赛200米混合泳金牌 成为中国游泳历史上首位蝉联该赛事金牌的运动员

□记者 张夏珍

通讯员 谢宏芬

本报讯 汪顺又夺冠了!昨晚,在杭州举行的第14届短池游泳世锦赛200米个人混合泳决赛中,汪顺以1分51秒01的成绩获得冠军,成为中国游泳历史上首位蝉联该赛事金牌的选手。

在昨天上午的预赛中,汪顺一马当先,以小组第一游进昨晚的决赛。决赛中,汪顺第四泳道出场,一直处于领先优势,最终以一个身位的优势夺冠,为中国游泳队在此次赛事中赢得首金。

世锦赛前,向来低调的汪顺还在个人微博表示,希望杭州的初雪

给自己带来好运。赛后,在接受央视记者采访时,汪顺表示:“能够创造个人最好成绩非常激动,完成了赛前的目标,家门口比赛非常享受。对于这个赛季的优异成绩,最应该感谢朱志根教练。”

200米混合泳是汪顺在本次短池世游赛的第一个项目。此后

他还参加100米和400米混合泳的比赛。

短池游泳世锦赛与世界游泳锦标赛、奥运会游泳比赛并称为国际泳坛三大赛。此次是中国第二次举办该项赛事,2006年曾在上海举办第八届比赛。

待遇更高 保障更好 服务更优 医疗保险“惠民提质”筑牢民生底线

□记者 朱晓冬

通讯员 吕凯 张桥波

本报讯 近年来,区人力社保局织密扎牢医疗保险体系,优化医保政策制度,不断提升医疗保障水平,全面保障了群众基本医疗需求,为加快民生同城化进程奠定了坚实基础。截至12月6日,全区医疗保险参保率达99.25%,在宁波市各区(市)中名列前茅。

按照省市医保政策精神,去年1月1日起,我区将新型农村合作医疗制度与城镇居民医保制度合并为新的城乡居民医保制度,实现居民医保在全宁波市范围内定点医疗机构实时刷卡结算,结束了原新农合在奉化区外医疗机构报销比例低甚至不能报销的问题,避免医保参保人员在奉化区外出现就医困难。

目前,城乡居民医保报销比例比原新农合和城镇居民医保报销比例更高,成年居民在全宁波市范围内二级及以上医疗机构住院报销达70%、社区医院住院报销达80%。

去年6月起,我区积极开通跨省异地住院就医直接结算,跨省转外、异地就医人员在全国联网的定点医疗机构住院可以直接刷卡结算,不再需要预先全额垫付然后回奉化医保中心报销。截至11月初,全区参保人员在省外住院就医直接结算共787人次,结算报销费用1169万余元。特别值得一提的是,从9月起,我区与上海市23家定点医疗机构开通了门诊直接刷卡结算,使参保人员在医疗技术先进地区医院门诊就医可以直接刷卡结算,有效提升了群众看病待

遇水平。

为减轻大病参保人员的经济负担,我区早在2014年9月1日起,积极实施城乡居民大病保险政策,通过由医保基金向商保公司购买大病保险,对自负、自我承担费用超过2万元以上部分的费用按比例进行补偿,其中2-5万元补偿50%,5-10万元补偿55%,10万元以上支付限额以下部分补偿60%。据统计,2015-2017年,我区为城乡居民参保人员报销大病医疗费用近3000万元,极大地减轻了参保大病人员的经济负担。同时,从2015年1月起,我区实施浙江省大病保险支付范围内药品名单报销政策,为参保人员报销大病特药费用。今年1月起,我区又对大病保险政策重新调整,起付标准降

低、报销比例提高。目前,大病保险和大病特药保险起付标准降低至1.8万元,1.8-10万元内补偿60%,10万元以上部分补偿70%、减轻了大病参保人员经济负担。

为全面打通服务群众“最后一公里”问题,2016年,区医保服务大厅整体搬入区行政服务中心一楼,推动医保、社保业务在一处办公,结束了参保群众“多头跑”“两边跑”的历史。同时,近年来,围绕“最多跑一次”改革,大力创新便民服务举措,并通过成立人力社保“小蜜蜂”青年志愿服务队开展上门服务,推行“人力社保事项受理优先卡”服务,对医保零星报销需要结算单的参保人员提供代办“邮寄送达”和核算结果短信提醒服务等一系列措施,确保参保人员办事更加方便。

项目	空气质量		空气质量描述
	区域	指数(AQI)	
城区	49	一级	优
溪口	57	二级	良

宁波市奉化区环保局特约刊登